

■ 封面秀



美国《彭博商业周刊》选举号

还有3个星期投票。1980年大选前一星期的辩论上,里根靠后半段的闭幕词留在了选民的心,他问,“你现时较之四年前生活得更好吗?”

同样的问题,也将决定选民在罗姆尼或奥巴马的选票框中“画X”。



英国《新政治家》超级大国印度?

十多年来,印度一直以成为下一个超级大国而努力。有印度学家预测,印度的GDP将在2050年超过美国。但是历史学家威廉·达尔林普尔在封面故事中指出了他对这一“未来强国”推论的质疑。而这个疑惑是从今年夏天的印度大停电开始的。



美国《新闻周刊》天堂证明题

一名哈佛大学医学院教授确定认为自己在一次昏迷中曾到过天堂,但是他无法用现有科学知识解释。“或许在有生之年也得不到答案,但是这并不阻碍我们不停的问。”新闻周刊试图通过这个故事,再一次提出了一道未解的科学证明题。



枪不离手

10月7日由非盟发布的一张照片中,在索马里南部港口城市基斯马尤的一家理发店里,一名理发中的政府军军人仍枪不离手,本月初,在索马里境内执行维和任务的非盟驻索马里特派团已攻入索海港城市、反政府武装“青年党”的最后据点基斯马尤。

■ 西洋镜

韩国进入“双城”时代

“目前有140名公务员在世宗市工作,有大概10%的人仍然住在首尔,每天赶来这里上班。”一名韩国“行政首都”世宗市的公务员这样说。

随着世宗市正式成立,首批韩国中央政府的公务员近日迁往世宗办公。韩国逐步进入“双城”时代。

现代都市,空中交通

现在的世宗市还没什么“首都样”,在观光塔上俯瞰,目之所及就像一个“大型工地”,行人稀少,空间开阔,楼宇多在建设。

按照计划世宗市将在2030年建好,一共79万平方公里计划容纳70万人口。

世宗市的公共交通将不是普通的公共汽车,而是类似于轻轨的空中交通。建好的轻轨可

以实现从这里去韩国任何一个地方,路程都在2小时左右。

世宗市将实现的另一亮点是“环保型城市”。在一个建好的居民小区里,里面没有电线杆、垃圾箱、围墙、非法广告牌。机器可以自动分拣和回收垃圾,不用垃圾箱了。而且,这里新建的大学也实现全智能,没有纸质的书本。

不舍首尔

韩国人戏称首尔是“首尔共和国”,意思是指首尔像是个巨无霸,聚集了全国1/4的人口,占据了全国各个领域最好的资源。10年前韩国前总统卢武铉作为竞选的主张提出“迁都”计划,但该计划的确是缓解首尔压力的办法之一。

不过由于2004年迁都计划

被裁定违宪,世宗市的建设进展缓慢。直到今年7月,世宗市正式成立,首批公务员搬到这里,2014年将有35个韩国中央行政机构落户于此。

“一开始会有人感觉不习惯,相信很快会适应。”目前有140名公务员在世宗市工作,有大概10%的人仍然住在首尔,每天赶来这里上班。

韩国人重视孩子的教育,搬过来的公务员,有一些是自己住在这里,家人还住在首尔。

如何打造“新首都圈”

虽然从首尔来的公务员仍有些不习惯,但是世宗市周边地区对行政中心“南迁”非常欢迎,借机发展本地经济。

世宗市位于韩国中部,因韩国历史上有名的皇帝世宗大王

曾在这里治好眼疾而得名。距离首尔车程2个小时左右,由原属忠清南道的燕歧郡、公州市和忠清北道清原郡的一部分合并而成。

忠清北道以生物科技和太阳能科技为未来发展的核心产业,很多韩国品牌护肤品都在忠清北道生产。

为借力发展,被纳入了“新首都圈”的韩国唯一内陆道忠清北道在发展经济方面非常巧妙地打出了“中国牌”。当地特意为中国在韩留学生举办庆典(今年已经是第二届),希望中国留学生留在韩国就业。

“忠清北道与世宗市一起正在开创着韩国新首都圈时代。”忠清北道知事李始钟在庆典上表示,“未来希望将忠清北道打造成中韩交流的核心地区。”

□本报记者 储信艳

“ ■ 麦克风

我觉得我只是太客气,你知道,有的时候不断重复否认对方,真的会让人很生厌。

——在这周举行的美国总统大选首轮辩论中,人们普遍认为现任美国总统奥巴马在辩论现场显得消极且参与度不高,共和党候选人罗姆尼取得了压倒性的优势。奥巴马辩解当时的表现欠佳只是由于自己过于客气礼貌。他表示,将在下一场对决中对罗姆尼发起猛烈的反击。

或许这是为了表彰雅典和马德里街头的“和平”与“和谐”。

——欧洲议会卡拉南认为,欧盟政策失误致使经济危机扩大,造成社会动荡局面,向欧盟颁发诺贝尔和平奖是个“笑话”。

挪威诺贝尔委员会本月12日宣布欧洲联盟获得2012年度诺贝尔和平奖,引发欧洲部分政党和网民质疑。有网友揶揄欧盟财政“窟窿”：“奖金会发给欧盟么?也许他们可以用来救助西班牙。” (新华社)

请让我安静一点吧。我也无法容忍有人利用我的处境和那些针对我的不正确的司法调查,嘲笑我的私生活,把一些或真实或编造的内容四处散播。

——国际货币基金组织(IMF)前总裁斯特劳斯·卡恩在杂志《观点》的专访中说,他厌倦被媒体追逐的生活,希望媒体能够放他一马。尽管最终洗脱罪名,接连而来的性丑闻让现年63岁的卡恩遭遇事业和家庭“双重打击”。他的妻子安妮已与他分居。